



Банк России



БАЗОВАЯ КАФЕДРА  
БАНКА РОССИИ

# IV Летняя макроэкономическая школа: обзор денежно-кредитной ПОЛИТИКИ

4 июля, 2023

Санкт-Петербург,  
Россия



## **Дорогие участники Летней школы!**

Вас ждет насыщенная программа.

На лекциях вы познакомитесь с наиболее актуальными вопросами реализации денежно-кредитной политики в России на текущем этапе, а во время деловой игры поучаствуете в принятии решения по ключевой ставке в рамках режима таргетирования инфляции.

Мировой практике таргетирования инфляции уже более 30 лет, и ее придерживается более 40 центральных банков. Это говорит о важности ценовой стабильности, ведь без нее деньги не смогут выполнять свои функции. Также это отражает успешность применения такого режима. Хотя таргетирование инфляции не лишено теоретических и практических недостатков, связанных с возможными нежелательными эффектами для финансовой стабильности, на практике этот режим успешно дополняется другими инструментами (например, макропруденциальной политики), которые помогают сделать его более эффективным.

Банк России перешел к полномасштабному таргетированию инфляции с 2015 года. Целью денежно-кредитной политики стало снижение годовой инфляции до 4% и ее поддержание вблизи этого уровня в дальнейшем. Цель была достигнута в 2017 году и до 2020 года инфляция колебалась вокруг этого уровня. Новыми вызовами для Банка России стали пандемия ковид-19 и серия макроэкономических шоков в 2022 году.

В настоящее время денежно-кредитная политика проводится таким образом, чтобы вернуть инфляцию к цели, не препятствуя при этом структурной трансформации российской экономики.

Пришло время подвести промежуточные итоги таргетирования инфляции в России, оценить его перспективы на фоне возникающих вызовов.

Для этого Банк России в 2021 году запустил комплекс исследовательских и аналитических мероприятий – Обзор денежно-кредитной политики. Он и будет основной темой этой Летней школы.

**Ксения Юдаева,**  
первый заместитель  
Председателя Банка России,  
профессор Базовой кафедры  
Банка России НИУ ВШЭ



**Приветствую вас, участники Летней школы!**

В этом году Летняя макроэкономическая школа посвящена Обзору денежно-кредитной политики. Это комплексный анализ денежно-кредитной политики, цель которого – оценить, насколько эффективно Банк России использует возможности стратегии таргетирования инфляции, чтобы противостоять любым экономическим вызовам. Сегодня мы расскажем об основных итогах этого анализа.

О том, какие цели ставил Банк России при переходе к таргетированию инфляции, насколько успешно удавалось их достигать и требуется ли донастройка инструментов и параметров денежно-кредитной политики на будущее.

Для Банка России это первый опыт такого комплексного анализа. В дальнейшем мы планируем сделать его регулярной процедурой. И если вы захотите посвятить свою профессиональную карьеру макроэкономике, денежно-кредитной политике, у вас будет возможность участвовать в будущем Обзоре денежно-кредитной политики Банка России в качестве независимых исследователей или наших коллег.

**Желаю вам успехов!**

**Алексей Заботкин,**  
заместитель Председателя  
Банка России

# ПРОГРАММА ЛЕТНЕЙ ШКОЛЫ

**08:30–9:00**

**Регистрация,  
приветственный кофе**

**9:00–9:10**

**Вступительное слово**

**Ксения Юдаева, Ph.D.**

Первый заместитель Председателя, Банк России,  
профессор Базовой кафедры Банка России, НИУ  
ВШЭ

**Ирина Петрова, к.э.н.**

Начальник Северо-Западного главного управления,  
Банк России

**9:10–9:50**

**Что такое деньги? Деньги и инфляция.  
Инфляция в условиях структурных  
изменений в экономике**

**Андрей Синяков**

Заместитель директора, Департамент исследований  
и прогнозирования, Банк России

**9:50–10:20**

**Установление ставок по банковским  
продуктам и трансмиссия денежно-  
кредитной политики в условиях  
изменения структуры финансовых  
рынков**

**Вадим Грищенко**

Начальник отдела, Департамент исследований  
и прогнозирования, Банк России

**10:20-10:40**

**Кофе-брейк**

**10:40–11:20**

**Международная макроэкономика  
в приложении к EMEs и России.  
Роль валютного курса в принятии  
решений по денежно-кредитной  
политике**

Константин Стырин, Ph.D.  
Советник экономический,  
Департамент исследований и прогнозирования,  
Банк России

**11:20–12:00**

**Как Банк России рассказывает  
о своих решениях**

Алина Евстигнеева  
Руководитель направления, Департамент денежно-  
кредитной политики, Банк России

**12:00–13:00**

**Обед**

**13:00–14:00**

**Обзор денежно-кредитной политики**

Алексей Заботкин  
Заместитель Председателя, Банк России

**14:00–15:00**

**Как Банк России принимает решения  
по денежно-кредитной политике**

Андрей Ганган  
Заместитель директора, Департамент денежно-  
кредитной политики, Банк России

**15:00–15:15**

**Кофе-брейк**

**15:15–18:00**

**Деловая игра по денежно-кредитной политике Банка России «Ключевая ставка»**

**18:00–19:30**

**Закрытие Летней школы, награждение победителей**

**Андрей Афонин**

директор Университета Банка России



Банк России



БАЗОВАЯ КАФЕДРА  
БАНКА РОССИИ



Телеграм-канал  
Летней Школы



Телеграм-канал  
«Карьера  
В Банке России»



Базовая кафедра  
Банка России  
в НИУ ВШЭ



Обзор денежно-  
кредитной политики  
Банка России



Научный журнал  
«Деньги и кредит»



Исследования  
в Банке России

**СПАСИБО ЗА УЧАСТИЕ!**